

重视企业基本面 创投机构惜售上市公司股票

◎本报记者 张良

今年以来二级市场持续疲软，然而记者通过查询发现，与众多机构竞相减持相比，创投机构的减持行为和减持量都比较少，据记者不完全统计，今年共有5家创投机构减持了手中的上市公司股票。

近期市场出现了几例创投机构减持上市公司股票的案例。本报9月1日曾报道开元控股遭深圳市创新投资集团有限公司减持的消息。在持有4年之后，开元控股第二大股东深圳市创新投资集团有限公司第一次减持了手中的股票，首笔成交近5000万元，算上此前的现金分红，每股差价3.378元，共获利约2487万元。

除深创投之外，广济药业股东合肥市高科风险投资有限公司分别在7月30日、7月31日、8月1日和9月1日分四次减持广济药业的股份，四次减持后，该公司已不再持有广济药业股份。丹化科技第二大股东上海盛宇企业投资有限公司因通辽金煤化工有限公司乙二醇项目建设资金需要，在7月4日前通



国祯环保
“863”项目通过验收

◎本报记者 张侃

日前，由安徽国祯环保主持承担的国家“863”计划“水污染控制技术与治理工程”重大专项中的“城市污水氧化沟处理工艺的设备成套化研究”课题，顺利通过了专家验收。

这项投资总额为2682.7万元创立了中国名牌曝气机，在设备成套化方面取得新的进展，课题所研发的氧化沟设备和工艺具有多项自主知识产权，初步形成了企业联盟，同时，积极学习国外先进的污水处理技术，并与多家国外公司签订了合作协议，取得了较好的社会效益和经济效益。

从2005年5月至今的三年多来，安徽国祯环保在实施国家“863”计划“城市污水氧化沟处理工艺的设备成套化研究”课题中，坚持走科研与项目应用相结合的产业化之路。根据企业技术创新发展的需要，国祯环保先后建立了合肥市污水处理工程技术中心和博士后工作站，建立了以省级技术中心为核心的三位一体技术研发体系。

目前，安徽国祯环保业已形成从环境工程设计咨询到工程总包，从产品研发制造到设备集成，从污水处理设施托管运营到BOT、TOT项目投融资等完整的污水处理产业链，连续三年荣获“中国水业十大影响力企业”称号。

过二级市场累计减持4720224股大化科技股份。大象创业投资有限公司截至今年6月25日收市，累计减持6022747股金宇集团股份。而力合股份也在今年1月22日和3月8日两次披露了股东减持公司股份的相关信息。

德丰杰投资副总裁杨希认为，创投机构在股市低迷的时候减持股票并不是一个很理性的行为。从一个标准的、成熟的VC来看，要多关注企业的基本面，对企业认识和态度，不能应该因为市场发生一些波动就轻易改变。当然，每个投资机构都有自己的投资策略和方式，减持行为的发生或许是因为创投机构的投资策略发生了改变，或者是其本身流动性出现了问题。

记者发现，创投机构减持股票的数量相对于小非而言，可称是“小巫见大巫”。据中登公司公布的股改限售股份解禁减持情况统计数据，截至目前7月底，深市小非解禁101.53亿股，迄今已经卖出59.98亿股，减持占解禁量的59.07%。7月，深市小非接近0.95亿股，当月

卖出1.16亿股，超过解禁量，显示为前期的解禁股选择在7月继续卖出。沪市方面，截至目前7月底，沪市小非累计解禁312.92亿股，累计减持120.36亿股，占解禁量的38.46%。7

月解禁小非2.71亿股，当月减持4.4亿股，同样大于解禁量。

另外，中登公司9月8日公布的8月份数据也显示，截至目前8月底，深市小非累计解禁103.31亿股，累

计减持60.86亿股，减持占比58.91%，沪市也相差无几，到8月底为止，沪市小非累计解禁316.25亿股，累计减持123.34亿股，减持占比39%。

■公司透视

达刚路面机械剑指沥青设备世界巨头



◎本报记者 叶勇

尽管西安高新区不乏科技型中小企业，但是采访完达刚路面机械股份公司总经理孙建西，还是让人惊讶于这样以科技创新为生命和领先世界水平的民营科技公司。

我们是世界上唯一一个专业

沥青设备制造公司，因为沥青在加

热、运输、使用过程中是高污染、高

耗能的，达刚公司关注在沥青加热

过程中如何降低污染，如何让热效

率高一些。”孙建西告诉记者，最近

国外订单特别多，英国、法国、西

班牙、意大利都在订购我们的产

品，达刚公司产品销往全球近四十个国家，从沥青加热、存储、运输、深加工、施工一直到沥青路面的养护的产品系统我们都有，通过我们这个产品集群，施工过程中路面造价要降低40%至60%，施工效率提高十几倍，设备的采购成本降低80%。”

据介绍，该公司的沥青设备产品集群包括：智能型沥青洒布车、改性乳化沥青稀浆封层车、沥青碎石同步封层车、碎石撒布机、沥青乳化设备、沥青改性设备、沥青混合料加热保温车、沥青脱桶设备以及其他路面施工设备。其中，公司

拥有9项专利，5项国家级新产品，其中进入国家火炬计划项目1项，获国家专利金奖1项，专利银奖2项，并拥有全部独立知识产权。

去年我们利润达到3000多万元，现金流还是比较充裕。”孙建西说。

不过，孙建西目前还有两大烦恼，第一就是愁产能扩张不起来。销售收入上不去，厂房太小了，只有十亩地，如果有一百亩地，拥有三、四万平方米的总装基地就行，而现在我们液压系统控制控制系统自己做，结构件还是走的委托加工的路线，量大了都没地方放，去年掉了整整2个亿的订单，要地一年多了，120亩地始终没批到手。”她说，我们上市融资的目的也就是建好总装基地，搞一个世界一流沥青设备制造工厂，第一步把西安基地弄好，以后在图谋在沿海城市建基地。”

另一大烦恼就是达刚的产品屡被国内厂商和国外厂商仿制。我们国外销量比国内多一些，在国内，我们没有同类产品厂商可比，就算在全世界，比如在全智能沥青洒布车领域，德国人和法国人都跟在我们的后面。很讨厌的是国内的仿制现象很严重，有些最新的产品我都不敢在国内卖了，所以国家对知识产权的保护亟待加强。”

她说。

谈到产品，孙建西是非常兴奋而滔滔不绝，比如全智能沥青洒布车，使根据中国沥青路面的缺点来发明的，它使路面的整体强度有很大改善，广深高速公路是2002年使用了该产品，现在还很好，沪宁高速公路上做实验也很成功，公路修筑过程中，沥青路面占到公路建设总投资的25%左右，路面设计寿命是8到15年，如果中间有大修，就失败了，我们很好地解决了这个问题。全国各地去的各个路上都有我们的洒布车。”她说，在国外我们产品的价格比在国内卖的高得多，也比美国和德国产品价格高。我现在的精力放在海外市场，包括澳大利亚、加拿大、安哥拉、印度等，它们的产品想超越我们还得费点劲。”

对于上市和私募投资，她表示，公司到哪里上市现在还没定，正在进行股份制改造。不过，已经有风险投资进来，投了3000多万，占了10%的股份。我也不差PE的几千万，我更需要在战略投资者能在业务上弥补我们的不足，资本市场和商业模式对我来说是新的课题。”她说，去年深交所一越，我介绍完公司后，所有风投都过来表示感兴趣。”

北村精密机械
实施股份制改造备战上市

◎本报记者 叶晶

“我们正在进行股份制改造，为上市做准备，当然，目前还没有时间表。”西安高新区企业北村精密机械有限公司董秘叶晶在接受本报记者时表示。不过，他同时透露，公司正在进行上市前最后一轮私募。

该公司是2000年成立的中外合资高新技术企业，是一家致力于加工、制造小型数控设备和精密零部件的公司。主要股东为日本北村制作所和西安北村韩火科技公司，控股股东是后者。产品主要为小型精密数控排刀车床、小型精密数控刀塔车床、精密数控纵切车床、小型精密自动钻铣机、数控钻孔攻丝中心等五大体系。

我们对于国内装备制造业是有贡献的，原来的小型加工，国内基本上用沈阳机床的大机床在做，这对资源是一种浪费，我们2000年从日本引进技术后制造小型机床，填补了国内空白，我们专注于这一块儿。”叶晶说。据介绍，目前国内同行业的厂家基本上与其难以构成竞争关系。

从公司运营状况看，去年公司主营业务收入达1.2431亿元，净利润达到1870万元，产品毛利率长期在30%左右。主要客户包括浙江三花、富士康、宗申通用动力等，销售区域集中在华东地区。公司预测今年净利润达到3065万元，2010年达到6708万元。

对于日资股东的问题，叶晶表示，这对我们上市步伐没有什么障碍，而且对外方来说也有利，公司与日资股东关系处的比较好，日方对公司上市是全力支持的。

叶晶透露，公司正在做股份制改造，并且正在做上市前最后一轮私募。现在已经与几家PE在谈。

当然，我们不需要很多钱，现有流动资金用于自主研发也够，引资的出发点是引进战略投资合作伙伴，引进管理经验，开拓我们的思路，对于我们的规范管理带来帮助。再则，PE如又有行业关联的话，对我们开拓业务会有所帮助。”叶晶说。

中石化集团
降价出售深圳维富化工股权

◎本报记者 张良

深圳市维富化工有限公司100%股权日前在上海联合产权交易所挂牌。值得注意的是，该项目已多次在上海联交所挂牌，其挂牌价也从最初的4808万元下滑至如今的3602.1237万元。上海联交所所有关人士告诉记者，该项目多次挂牌主要原因在于尚无人举牌。

深圳市维富化工有限公司注册资本5000万元，其经营范围包括醋酸乙烯、聚丙烯醇系列产品等；房地产开发、经营及相关的物业管理等。中国石化集团四川维尼纶厂和重庆华维实业总公司分别持有标的公司90%和10%股权。而重庆华维实业总公司则是由中国石化集团四川维尼纶厂下属的独立法人企业改制设立。截至目前4月30日，标的公司所有者权益为4002.36万元。

数据显示，深圳维富化工近两年业绩均为盈利，前两年度，深圳维富化工净利润为13.02万元；前一年度，净利润为52万元。

据记者所知，中石化集团早在去年11月时就曾将该项目挂牌，当时的挂牌价为4808万元。

股票代码：600704 股票简称：中大股份 编号：2008-034

浙江中大集团股份有限公司五届四次董事会会议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，对公告的虚假记载、误导陈述或者重大遗漏负连带责任。

浙江中大集团股份有限公司(以下简称“公司”)向特定对象发行股票购买资产暨关联交易的相关议案已于2007年12月28日经公司第四届第十六次会议审议通过，并经2008年1月18日召开的二〇〇八年第一次临时股东大会审议通过。相关议案内容请参考2008年1月3日公司第四届第十六次董事会会议决议公告。公司向特定对象发行股票购买资产(以下简称“本次交易”)的申请已于2008年7月2日经中国证券监督管理委员会的并购重组审核委员会有条件审核通过。

公司于第四届第四次董事会于2008年9月17日在浙江省杭州市以通讯表决方式召开。会议应到9人，实到9人。会议的召集和召开符合《公司法》和《公司章程》的有关规定，审议并通过了《关于确认及同意注入股权暨相关资产调整安排的议案》、《关于调整 < 关于向特定对象发行股票购买资产暨关联交易的议案 > 的议案》和《关于公司拟与物产集团签署<发行股票购买资产协议>之补充协议的议案》。

一、审议通过了《关于确认及同意注入股权暨相关资产调整安排的议案》(同意票6票，反对票0票，弃权票0票)

1. 拟注入股权暨相关资产的调整安排

于本次交易的评估基准日，本次交易项下拟注入股权涉及的浙江物产元通机电(集团)有限公司(以下简称“物产集团”)下属浙江元通机电发展有限公司(以下简称“机电发展”)，持有三只上市公司股票(具体为交通银行500万股、兴业银行500万股和大通燃气330,103万股，以下统称“标的股票”)，并评估值为人民币6,749.42元。

拟注入股权暨相关资产的调整安排

于本次交易的评估基准日，本次交易项下拟注入股权涉及的浙江物产元通机电发展有限公司(以下简称“机电发展”)，持有三只上市公司股票(具体为交通银行500万股、兴业银行500万股和大通燃气330,103万股，以下统称“标的股票”)，并评估值为人民币6,749.42元。

拟注入股权暨相关资产的调整安排

于本次交易的评估基准日，本次交易项下拟注入股权涉及的浙江物产元通机电发展有限公司(以下简称“机电发展”)，持有三只上市公司股票(具体为交通银行500万股、兴业